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10 月臨時教育委員会会議録 

 

【村本教育長職務代理者】  これより、 10 月臨時教育委員会議を開催します。本日は、

浦上教育長が欠席のため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 13 条第２項に基

づき、私が教育長職務代理者として、本会議の司会進行を務めます。まず、本日の会議録

の署名委員に岩井委員を指名しますので、よろしくお願いいたします。本日は、委員の過

半数が出席しており、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第３項の規定に

よる定足数を満たしていますので、本会議は成立していること報告します。 

では、議案審議に移ります。なお、本日予定されております議案第 26 号につきまして

は、八尾市情報公開条例第６条第５号、市の機関の事務事業に関する情報であって、事務

事業の公正もしくは円滑な執行に支障が生ずると認めるものに該当するため、公開可能な

時期が来るまでは非公開としますが、よろしいでしょうか。 

 

【全委員】 異議なし。 

 

【村本教育長職務代理者】 ご異議ないものと認めます。本議案については非公開としま

す。 

 

（以下、非公開審議） 

 

【村本教育長職務代理者】 それでは、議案第 26 号「令和５年「文化の日表彰式典」教

育委員会表彰の件」について審議いたします。提案理由を川添教育政策課長より説明いた

します。原田副教育長、川添課長は前の席へお越しください。 

それでは、川添課長より説明をお願いします。 

 

【川添教育政策課長】 ただいま議題となりました議案第 26 号「令和５年「文化の日表

彰式典」教育委員会表彰の件」についてご説明申し上げます。本件は、令和５年「文化の

日表彰式典」における教育委員会表彰の被表彰者を決定するにつき、「教育長に対する事
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務委任等に関する規則」第２条第 11 号の規定により、委員会の議決を求めるものでござ

います。提案の理由でございますが、八尾市教育委員会表彰規則第６条の規定に基づき、

教育委員会表彰審査会にて審査いたしました被表彰者の選考結果について報告がありまし

たので、これを決定するにつき、ご提案申し上げるものです。恐れ入りますが、お手元の

令和５年「文化の日表彰式典」における被表彰者の選考結果について（報告）をご覧くだ

さい。  

まず、はじめに、学校医、学校歯科医、学校薬剤師の部についてですが、八尾市立学校

で 15 年以上、学校医、学校歯科医、学校薬剤師として、健康診断や健康相談等に従事す

るとともに、学校の環境衛生の維持・管理に関して指導助言を行い、児童・生徒の健康管

理にも尽力をいただき、学校保健の向上に多大の貢献をした方を被表彰者としております。 

本年度につきましては、学校医１名、学校歯科医２名、学校薬剤師１名を表彰対象として

おります。 

次に、児童･生徒の部ですが、主に大阪府規模の大会等で、優勝もしくはそれに準ずる

成績を挙げた児童・生徒を表彰の対象としております。本年度につきましては、スポーツ

部門で 15 名、４団体、文化部門で２名、１団体を基準に該当するものとし、表彰対象と

しております。  

 次に、教育一般の部ですが、学校協力の分野におきまして、長年にわたり教育現場等に

ご協力いただいている方を表彰の対象としております。本年度につきましては、学校協力

の分野で４名、１団体を表彰対象としております。 

以上、甚だ簡単な説明ではございますが、よろしくお願いいたします。 

 

【村本教育長職務代理者】 この議案に関して、ご意見等ないでしょうか。 

 

【岩井委員】 令和５年度表彰にあたりましても、まだ新型コロナウイルス感染症の影響

があったかと思います。スポーツの大会や文化面でのコンクールや展覧会などにも制限が

あったりして、コロナ前と全く同じ状況とは言えない中での表彰審査でしたので、審査会

の皆様はもちろんのこと、推薦していただく学校の方にもかなりご苦労を掛けただろうな

と思っております。ありがとうございました。しかしながら、結果として、すばらしい功

績のある方々の推薦がたくさん上がってきて、本当によかったと思いますし、八尾市の子

どもたちは、コロナ禍においても、こんなに頑張っていたということが分かり、とても誇

らしく思っております。とりわけ２番の子どもたちの表彰のところでは、多方面で、近畿、

それから日本、それを超えて世界レベルを目指して、頑張っている子どもたちが、八尾市

にはたくさんいるということが分かり、本当にすごいなと思いました。質問となりますが、

スポーツ部門の４番と５番の南高安中学校の山本さんについて、JDTA選手権大会のユース

シングルの部で１位と２位となっていますが、この大会はどのような大会なのでしょうか。

もう少し詳しい情報をいただけたらと思います。また、16 番の長池小学校「第 55 回交通

安全子供自転車大阪府大会」について、優勝となっていますが、こちらはどのような大会

でしょうか。安全に自転車を運転するだけではなく、おそらく筆記テストもあったのでは

ないかと思います。優勝するには、難しい大会ではないかと思うのですが、この大会につ

いての情報も、もう少し詳しく教えていただけたらと思います。 
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【上谷参事】 まず４番と５番の山本大駕さんと山本蓮央さんのJDTA選手権大会ですが、

こちらは、聴覚障がい者の方がテニスの技術的なレベルアップを図るスポーツとして、一

般社団法人日本ろう者テニス協会が開催している大会です。この大会に山本大駕さんと蓮

央さんが参加し、１位と２位を表彰されました。その後の結果は、現時点では確認できて

いません。 

また、16 番の長池小学校「第 55 回交通安全子供自転車大阪府大会」についてですが、

学校に大会の内容を確認したところ、自転車に乗ってどの場所で停止しなければならない

か、どういう動作をしなければならないのかなどを競う実技テストと学科テストで構成さ

れています。 

 

【黒井学校教育推進課長】 補足となりますが、自転車大会につきましては、毎年、八尾

市の中で小学校１校が担当校ということで、事前に大会までの間に八尾警察署の担当者が、

学校へ何度か訪問し、代表で出場する児童に対して学科の勉強や自転車の乗り方について

講義していただき、大会当日を迎えます。今回は久しぶりに八尾市の子どもたちが大阪府

大会へ出場し、優勝したところです。その後、全国大会に出場しましたが、残念ながら入

賞には至りませんでした。また、この間、警察署長にも来ていただき、市長・教育長への

表敬訪問も行いました。 

 

【村本教育長職務代理者】 ありがとうございます。他にご意見等ないでしょうか。 

 

【岩井委員】 ４番と５番のデフスポーツですが、現状では認知度があまり高いとは言え

ないかもしれませんが、今回の表彰をきっかけに、さらに認知度が広がればいいなと思い

ます。2025 年には東京で世界の人々が集まってデフリンピックが開催されるというよう

なことも聞いていますので、今後の活躍を期待したいと思います。 

それから 16 番の自転車大会についてですが、私も含めて自転車は安易に好き勝手に乗

っていますが、一方で本当に非常に危ない乗り物であり、事故も身近なところでたくさん

起こっている現状があります。そのため、学校を通して、このような大会に参加し、正し

く安全な乗り方を子どものうちから、しっかり身に付けてもらっていることは、ありがた

いと思います。 

 

【村本教育長職務代理者】余談となりますが、私も学生時代に自転車競技に携わっていた

ので、少しでも事故が無いように進めていただければと思います。他にご意見等はないで

しょうか。 

 

【水野委員】 ４ページの文化部門における３番の「八尾市立長池小学校 grow up  

together  Ｏ．Ｙ 第４回Minecraft カップ 2022 全国大会」ですが、こちらの詳細をもう

少し詳しく聞かせていただけるでしょうか。 
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【上谷参事】 マインクラフトは、人と繋がることができるゲームです。ゲームの中で、

自由に物をつくり出し、建物や動物など様々なものをゲームの中で自由に作ることができ

るようなものになっています。今回、grow up together  Ｏ．Ｙさんが受賞されたのは、

景色を作り出すようなものになっています。「生き物と自然の繋がりのまちを作ろう」を

テーマとしており、今回のコンテストでは、彼らがテーマに沿った景色を作り上げ、受賞

したところです。マインクラフトは、レゴをゲームの中で積み上げていって作るものです。 

 

【水野委員】 そういう話を聞くと、持続可能な自然との競争や理科・社会ということの

教科横断的な感じもあると思い、大変結構なことだと思いました。 

 

【村本教育長職務代理者】 ありがとうございます。他にご意見等ないでしょうか。 

 

【藤井委員】 マインクラフトの話が出ていましたが、実は昨日、過去に大阪府内の公立

中学校で教員をしておられ、今は不登校支援活動をされている方にお会いしました。その

方は、子どもたちと一緒にマインクラフトをされています。現実世界で話をすることが困

難であっても、皆でゲームに参加することによって、思いやりや助け合いの気持ちを育む

ことができるとおっしゃっていました。マインクラフトの今後の可能性を痛感しました。

また、１つ質問があるのですが、11 番の杉尾さんについて、「第５回西日本ジュニアチ

ャンピオンズリーグ  U-15」と記載されていますが、何のスポーツでしょうか。 

 

【上谷参事】 杉生さんが参加されたスポーツは、ボクシングです。 

 

【村本教育長職務代理者】 ありがとうございました。他にご意見等ないでしょうか。な

いようあれば、採決に移ります。議案第 26 号「令和５年「文化の日表彰式典」教育委員

会表彰の件」につき、原案どおり可決することにご異議ないでしょうか。 

 

【全委員】 異議なし。 

 

【村本教育長職務代理者】 全委員異議なしと認めます。それでは、議案第 26 号「令和

５年「文化の日表彰式典」教育委員会表彰の件」について、原案どおり可決いたしました。 

 原田副教育長、川添課長は自席へお戻りください。 

 

【村本教育長職務代理者】 他に事務局から何かございませんでしょうか。 

 

【事務局】 ありません。 

 

【村本教育長職務代理者】 それでは、以上をもちまして、 10 月臨時教育委員会議を終

了したいと思います。 

 ありがとうございました。 

 


